

**«Дело воспитания** такое важное святое, именно **святое дело...**

Здесь сеются семена благоденствия и несчастья миллионов  
соотечественников, здесь раскрывается  
завеса будущего нашей Родины»

К.Д. Ушинский

Воспитательная работа в школе играет важную роль в формировании нравственных и социальных ценностей учащихся. Воспитание как проблема жизнедеятельности общества, государства, личности является составной частью воспитательного процесса подрастающего поколения, играет важную роль объединяющей и цементирующей силы не только национальных, но и многонациональных объединений. Ведущую роль в формировании системы воспитания должна играть система образования, и, в первую очередь, детский сад и школа. Каждый классный руководитель сталкивается с задачей создания эффективного плана воспитательной работы, который бы учитывал особенности и потребности конкретного класса. В этом ему помогает модельный план.

Модельный план предусматривает мероприятия для различных возрастных категорий, направленных на развитие интеллектуальных, спортивных, творческих способностей и социальной активности обучающихся. Он оказывает помощь педагогическому коллективу в обеспечении глубоких и прочных знаний у обучающихся школьников высоких нравственных качеств, сознательного отношения к труду, ответственности, организованности и дисциплины, культуры поведения, в правовом, эстетическом, физическом воспитании обучающихся, охране их здоровья. Воспитательные мероприятия имеют разнообразную направленность: патриотическое, трудовое, моральное и нравственное воспитание, привитие навыков здорового образа жизни, повышение уровня интеллектуального и творческого развития. Еще одно из достоинств модельного плана заключается в том, что мероприятия расширяют (укрепляют) именно патриотическое воспитание современного школьника. Я считаю, что патриотизм должен проявляться в поступках и в деятельности человека с ранних лет, зарождаясь из любви к своей «малой родине». Патриотические чувства, пройдя через целый ряд этапов на пути к своей зрелости, поднимаются до общегосударственного патриотического самосознания, до осознанной любви к своему Отечеству. Обязательно включаю в план воспитательной работы в раздел, посвященный работе с родителями школьников, мероприятия из модельного плана. Например, совместный тур слёт на Пионерскую поляну, родители класса были почти в полном составе, даже отцы! Спортивные состязания между родителями и детьми «Играем почестному» - это не только забавное времяпрепровождение и способ поддержать здоровье, но и незаменимый инструмент для укрепления семейных уз. Когда все члены семьи занимаются физической активностью вместе, это не только помогает каждому индивидуально развить свои

способности, но и способствует налаживанию крепких связей внутри семьи. Для реализации плана привлекаются социальные партнеры: учреждения дополнительного образования, культуры, спорта, ветеранские организации, Движения первых, движение «Юнармия».

Из недостатков модельного плана, на мой взгляд, можно отметить лишь одно- это мероприятия с просмотром фильмов. Нет технической возможности включить фильм детям в удобном для просмотра формате, а главное время-загруженность образовательным процессом не дает возможности просмотреть фильм полностью, обсудить проблемы, поднимаемые в экранизации.